



*Журнал «ТЭК и ресурсы Кузбасса» в предновогоднем номере №5-6, 2014 год, рассказал об этом увлекательном состязании старейшин в статье «В честь вклада угольщиков в развитие Кузбасса».*

В течение шести дней, с 13 по 18 августа 2014 года, в клубе «Пешечка» проходил XXIII традиционный турнир по шахматам среди ветеранов «Кузбасс - 2014» имени Михаила Найдова, посвящённый Дню шахтёра.

У чемпионата Кузбасса, входящего в областной Шахматный фестиваль, наряду с выявлением чемпиона области среди ветеранов, имеется ещё ряд задач, это прославление в честь Дня шахтёра, шахтёрского труда и вклада угольщиков в развитие Кемеровской области; популяризации шахмат среди ветеранов области, и отбор на Российские соревнования.



38 участников ветеранского первенства представляют географию области из 13 городов и четырёх районных поселений. Если смотреть на карту с севера на юг, начиная с Ижморки и до Осинников, то появляется желание ознакомиться с богатой историей каждого из них.

Каждый из игроков имеет в своей спортивной карьере немало достижений, что предопределило их участие в столь престижном соревновании.

Среди участников видим международных мастеров Бориса Абрамова (Мыски), Тамару Сорокину (Новокузнецк), Анатолия Тыдыкова (Белово), Владимира Исупова (Прокопьевск); четырех мастеров ФИДЕ Владимира Попова (Белово), Юрия Емельяшина (Кемерово), Василия Лыкова (Междуреченск) и Любовь Кузнецову. А также одиннадцать кандидатов в мастера спорта. Но и перворазрядники, большая часть участников, сражаются с мастерами достойно, благодаря своему спортивному опыту: чтобы попасть в основной турнир, они прошли через горнило отборов. К примеру, в Кемерово, Новокузнецке и Прокопьевске предшествовала борьба в городских чемпионатах, по результатам которых лучшие игроки добились права быть включёнными в областное первенство.



Обращение Михаила Найдова к участникам завершившегося первенства ветеранов шахматного спорта

Девять туров по швейцарской системе за шесть дней, нагрузка для спортсмена, а тем более для ветерана, серьёзная. Поэтому организаторы соревнований позаботились о том, чтобы участники в перерывах между поединками совершали прогулки по живописной «Аллее Героев», комфортно чувствовали себя в месте проживания - в гостинице Прокопьевского физкультурного техникума.

Каждый из участников настроен решительно к успешному прохождению трудной дороги сражений, и международный арбитр Павел Зорин, главный судья соревнований, включает электронные часы на девятнадцати шахматных столах, за которыми решится исход первой партии.



Виктор Шестак



Владимир Исупов



Борис Абрамов



Сергей Трофимов



Николай Темников



Василий Лыков



Интересно, у кого шансы предпочтительнее?

Как только завершилась последняя партия тура, коварная «швейцарка» незамедлительно сводит в следующем туре победителя с победителем, проигравшего с проигравшим.

Стремительно мчится время в ожесточённых схватках, причём по две партии в день, что поделаешь – борьба! Условия спортивные и для всех равны.

После захватывающих схваток в шахматных сражениях девяти туров, интриг, возникающих после завершения очередной партии, у каждого игрока наступил тот самый момент, когда «гора с плеч!» Теперь можно подойти к турнирной таблице, и спокойно проанализировать окончательную расстановку сил.

Среди участников, представителей 17 населённых пунктов, Прокопьевск на правах принимающей стороны из-за неприбытия иногородних, выставил десять игроков. И кто-то из шахматистов, окруживших итоговую таблицу, заметил:

- Прокопчане – первые в каждой десятке!

Посмотрел, и действительно! Первое место в престижной первой десятке сильнейших на этот раз занимают сразу два прокопчанина: Виктор Шестак и Владимир Исупов, вторую десятку 21-м местом открывает Валерий Ушаков, наделавший переполох среди мастеров, возглавляя гонку на протяжении первых трех туров: 2,5 очка! Третью десятку представляет также прокопчанин Николай Богданов.

Однако вернёмся к только что завершившейся борьбе. До конца турнира было неясно, кто станет победителем. Перед заключительным туром одинаковое количество очков, по шесть из восьми возможных, набрали три игрока, имеющие равные шансы на победу: международный мастер, трёхкратный чемпион области, призёр первенства Сибири среди ветеранов Борис Абрамов (Мыски); международный мастер, семикратный чемпион Кузбасса, восьмикратный чемпион Прокопьевска, Владимир Исупов; кандидат в мастера, 10-кратный чемпион Прокопьевска спели мужчин и семикратный чемпион спели ветеранов Виктор Шестак.



Ветеран шахты «Коксовая» Валерий Ушаков



Ветеран шахты им. Калинина Иван Иванович

В заключительной схватке В.Шестак, играя белым цветом против Б.Абрамова, добился победного очка. В партии В.Исупову противостоял опытный шахматист из Ленинск-Кузнецкого, двукратный победитель турнира старейшин Александр Сидоренко. И здесь победу одержал прокопчанин. По дополнительным коэффициентам первое место присуждено Виктору Шестаку, второе – Владимиру Исупову.



Глава города Валерий Гаранин вручает кубок чемпиона Кузбасса среди ветеранов 2014г. Виктору Шестаку, ветерану шахты «Коксовая».

Третье, четвёртое, пятое и шестое места «не уступили» международные мастера Борис Абрамов (Мыски), Владимир Попов ((Белово), Николай Тыдыков (Белово) и Василий Лыков (Междуреченск).

На награждении кроме самих участников было много болельщиков, поклонников шахмат, друзей участников. В приветственной речи Михаил Найдов рассказал о том, что благодарен за экскурсию, которую ему с женой, дочкой и внуком организовали прокопчане. Он отметил, как заметно похорошел город, появились новые бульвары, городской фонтан, Культурно-выставочный комплекс «Вернисаж», в котором в настоящее время выставлены шедевры из Третьяковской галереи. И завершил выступление словами:

- Прокопьевск был жемчужиной Кузбасса и остаётся, уверен, таким

город будет и дальше!

Перед награждением участников глава Прокопьевска Валерий Гаранин отметил высокие достижения спортсменов и пожелал им и впредь сохранять боевой дух и задор.

Победитель турнира Виктор Шестак получил из рук главы города кубок имени Почётного гражданина Кемеровской области М.И. Найдова, и денежный приз в сумме десяти тысяч рублей. Владимир Исупов, второй призёр, получил восемь тысяч, третий призёр 5 тысяч, с четвёртого по шестое места и номинантам вручены призы по три тысячи рублей. Остальные участники получили денежный приз в сумме две тысячи рублей, памятные сувениры и по коробке конфет. Участники, занявшие 1- 6

места награждены дипломами Федерации шахмат Кемеровской области и призами имени знатных шахтёров и шахтостроителей г. Прокопьевска.

Кроме того, были отмечены специальными призами главы города Прокопьевска: за волю к победе - Андрей Споров, за лучший результат среди шахматистов города Прокопьевска - Александр Шайтаров, старейший участник - Иван Иваницкий, за самую красивую партию - Валерий Ушаков.

Валерий Анатольевич в завершение радушно пригласил участников принять участие в следующем соревновании, тем более что Прокопьевск в 2015 году станет центром областного праздника в честь Дня шахтёра.

### ФОТО ИЗ АРХИВА «ПРОКОПЬЕВСКОГО ГАМБИТА»

